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Ejercicios resueltos Fuerza

9 pasos para resolver un

problema

® 1. Lee y comprende el enunciado

® 2. Haz un esquema grafico de la
situacion

® 3. Escribe los datos con la misma
notacién que aparece en la
formula

® 4. Haz cambios de unidades, si es

necesario
® 5. Escribe la formula adecuada

@® 6. Sustituye en la formula los datos

® 7. Despeja la incognita

® 8. Expresa el resultado en la
unidad adecuada

® 9. Da la solucién, respondiendo a
la pregunta del problema
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Ejercicio 1 7

Sobre un muelle se aplica una fuerza de 15 N, consiguiendo un estiramiento
de 3 cm. ¢,Cual es la constante de elasticidad del muelle en N/m?

ﬁobre un muelle se aplica una fuerza de 15 N,

!conmguiendo un estiramiento de3cm é tomo Lﬂ fuerl(l QStd dadﬂ en N
| - | " (Sistema Internacional).
th LA entonces el alargamiento
: debe i~ en metros - 3cm=0.03m

g
'ﬁ-l(l] 03 ec. pnmer grudo

5 0035 que estd mdkiplicondo a K.
1 LK posa ol lado izquierdo dmchancloE

5%83 ~ dolucidn: o=
. N/ m=R “* Constante de eLast[cidad=K=500'/-%

La unidad es N/m  porque 003m
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Ejercicio 2 /4%

~—

Si sobre un cuerpo de 50 kg aplicamos una fuerza de 10 N. ¢ Cual sera la
aceleracion con gque se mueve?

‘ 1)
Si sobre un cuerpo de 50 kg aplicamos una fuerza de 10 N,é

m=50K§ ‘
F=TN

Como  F=f-a  entonces ‘ﬂ=§0-a

M@m&a&f&.mm.
donde. La. incognita s a
Como 50 mubiplica a @] en el lado derecho.

past. ol Galerdo didiendo

1,
|
02 = ~leemos de derecha @ zquierda
O0LUCION Q=02 Mgt o widds &1 Stma Mot

(]
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@ Ejercicio 3 (4%

—~—

Si a un cuerpo le aplicamos una fuerza de 200 N y provocamos una aceleracion
de 0,5 m/s?. ¢ Cual es la masa del cuerpo?

Si a un cuerpo le aplicamos una fuerza de 200 Ny provocamos una zceleracién de 0,5 m/s?.|
A 3 - |

F=200 N«

a=0.0 my/ge

Como F=ma entonces  200=m-0.5
Resolvemos esta ec. de primer grado ‘g

donde Lo incognita es m
f 05 qe mdbiplica @ m en el lado derecho,

pasa o lado izt diddendo [

4
&

o,
4(il=m+Leemos de derecha a @zquierda

Solucisrc =400 K~ (lnidades del S
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Q Ejercicio 4a (4%

Una pelota de golf tiene una masa de 45 gramos y es golpeada con una fuerza
de 200 N. Indica la aceleracion que adquiere y sobre qué se ejerce la fuerzay en
gué sentido se ejerce.

R. La respuesta correcta es la b.

lJna pelota de goIf tlene una maéa de 45 gramos. y esﬂgolpeada con una|

ot o R R WA W WOt oy

fuerza de 200 N

e

F=200N=
»m=439=0.045Kg |

fnoel 31[&nw.sasee:ﬁsuenl(g
Pasamos 49 q a Kg diviendo por 100
45:1000=0.045

Como F=m-a

200%0.045-(1 Ec. primer grado

(Continta en la siguiente diapositiva) . . .
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Ejercicio 4b (4%

Una pelota de golf tiene una masa de 45 gramos y es golpeada con una fuerza
de 200 N. Indica la aceleracion que adquiere y sobré que se ejerce la fuerza 'y en
gué sentido se ejerce.

Como F-m Q
200 0045 a  Ec. primer grado

Ta qnlutiphmenellnm&md\o
zm% pasa. oL Lado tzquird, dividiendo
05 5
444444Wsz=u
SoLucmn a4 44 m/er |
~con la direccion y sentido
de la fuerza que se aplica el palo
H palo recibe wa fverza de 200N con sentido
conbrario a la fuerza aplicada a Lo pelota
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Q Ejercicio 5 (4%

Si te decimos que:

la masa de la Tierra es 6-10%* kg

la masa de la Luna es 7,34 1022 kg

la distancia desde el centro de la Tierra al centro de la Luna es 384400 km

¢ Eres capaz de calcular la fuerza de interaccion entre la Tierray la Luna  ?

la masa de la Tierra: 6-10%% kg
la masa de la Luna: 7,34 -1022 kg
y la distancia desde el centro de la Tierra al centro de la Luna: 384400 km = 384400000 m

Fe”‘*f
d.

i
!
|
|
|
i
!
| IR — W S S——.

3 667 mu 6-10%.7.34. 1022
584400000 S
-1.99-10" | Solucion
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g Ejercicio 6

A

La Estacion Espacial Internacional (lIS) esta a unos 400 kilometros de altitud y

con una cercana masa cercana a las 420 toneladas
Calcula la fuerza de interaccion entre la Tierra y la IIS.
masa de la Tierra = 6-10%* kg

= (6,67-101 Nm?/kg?)
Radlo de Ia Tlerra (6371 km 6371000 m)

I Datos dal problama

e Masa de la Estacion Espacial Internacional = 417 toneladas

10|

G 16,67-10-“ Nm?/kg?’

|

e masadelaTierra

| o Tefacilitamos el radiode la Tigfra

Los kms hag ue

(677 05)/_\ paserlos a m
SoLuc j0n=5,64005.0'N
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Ejercicio 7a 7

~—

Imagina que tienes que arrastrar una caja de 10 kg.
a. En primer lugar vas a dibujar las parejas de
fuerzas que intervienen, suponiendo que no existe
rozamiento.

R. Las fuerzas gue intervienen si suponemos que
no hay rozamiento son las que aparecen en la
iImagen: La fuerza normal y la del peso son iguales
en modulo y direccion pero sus sentidos son
contrarios.

—
N (Fuerza normal que hace el suelo sobre la caja)

q
F
que

a la caja)

—
P (Peso = fuerza de atraccién gravitatoria

que ejerce la Tierra sobre la caja)

(Continda en la siguiente diapositiva) Ejercicios resueltos



Ejercicio 7b

Imagina que tienes que arrastrar una caja de
10 kg.

b. Después vas a calcular el peso de la caja
en newtons.

Lnfmwlnpmcal.cutarel.pesoes

& m (l Bt 1o TR
m es la masa del cuerpo En el Sist. Internacional si la masa

g es o acoloraion de Lo qravedad] %2 "0 0 9 Y Lo gredud en wst
,gsumes"g_gm/sz_ el peso (fuerza) se mide en Newton (N).

La masa de la caja es 1 K

(Continda en la siguiente diapositiva) Ejercicios resueltos



Ejercicio 7c

Imagina que tienes que arrastrar una caja de 10 kg.
c. Y por ultimo vas a calcular la fuerza necesaria para
que la caja se mueva con una aceleracién de 5m/s?

P

2 F=md donde = | N

Pira & Codas (os faraes | mosa | ocelerocion N ~ |Luego solo queda la fuerza F
SEC> 8H1 By i L ( qe omustra Lo cajo)

Vorcs o plcor L seqnn Loy & b, Mplicanos La formda D F-ma

S ros f(janos en la iagen, ol sumar bodss i F

las fieraas qe achion, cono el Peso y Lo Nrmal y ros qedo b

son iquales excepbo en el sentido, sv suma es (.

Los datos son m=1) \g' ‘ F_,‘USE’S'U“M

(omo la masa esta doda en Ky ’
y la aceleracion en m/st,

la solwcion de la fuerza a gplicar
viene dada en N
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